

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM 9, BAJOS.

No se devuelven los originales, aunque no se inserten... Anuncios a precios convencionales, Remitidos, a una peseta línea.

Francisco conestado

Numero de paginas

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, seis pesetas. Trimestre vencido o por comisionado, 6/50. Extranjero, un año, 50 pesetas. Repùblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscripto al periódico, todo el que no lo devuelve a la Administración.

Número suelto, 10 céntimos

LA RIOJA. Apartado, 28, Logroño

EL DIA OFICIAL

Se han acordado las reformas para la Segunda Enseñanza

Madrid, 17.—Varias horas CONSEJO DE MINISTROS... A las siete de la tarde quedó reunido el Consejo de ministros. A la entrada el presidente no hizo ninguna manifestación. El ministro del Trabajo llevaba al Consejo el proyecto de Código del Trabajo.

cularse en el bachillerato universitario. Respecto al concurso de libros de texto de segunda enseñanza, podrán tomar parte los profesores de instituto que tengan obras inéditas o publicadas, indicando respecto de estas las reformas que estimen necesarias.

éstas, la del moro notable El-Hanied, quien se presentó al comandante Portillo. —Han llegado a esta plaza las baterías de los regimientos 6 y 7 de Ceuta, después de haber tomado parte en las últimas operaciones.

MAS DEL DESARME Y LAS SUMISIONES

TETUAN.—En todas las oficinas de Intervención continúa la recogida de armas y municiones. En el zoco del Arbaa de Beni Hasan, se entregaron ayer 45 fusiles muser y 54 de otros sistemas.

LA SUBDIVISION DE LA ZONA DE CEUTA

TETUAN.—Se ha publicado una orden general, dividiendo la zona de Ceuta, en cuatro sectores denominados Ceuta, Tetuán, Regaia y Zozo del Arba de Beni Hassan, quedando suprimido el Lauicén.

EL «MORO DE CUENCA»

MELILLA.—Se sabe que Anastasio Martín, soldado conocido por el «Moro de Cuenca», que durante muchos años permaneció en la cabila de Beni Urriaguél, haciéndose pasar por indígena, y que se presentó recientemente a nuestras autoridades en Targuist, ha dirigido una instancia al rey, pidiéndole perdón y autorización para regresar a España con la mora con quien ha contraído matrimonio, y con la cual tiene varios hijos.

MEJILLAS

MELILLA.—El general García Aldave tenía el propósito de marchar a la meseta de Teter, con objeto de esperar allí la llegada del comandante general señor Castro Girona, el cual se propone regresar por tierra desde Alhucemas; pero desistió del viaje, por haber recibido noticias de que Castro Girona había aplazado su regreso hasta el martes.

MAS NOTICIAS MELILLENSES

MELILLA.—El general García Aldave tenía el propósito de marchar a la meseta de Teter, con objeto de esperar allí la llegada del comandante general señor Castro Girona, el cual se propone regresar por tierra desde Alhucemas; pero desistió del viaje, por haber recibido noticias de que Castro Girona había aplazado su regreso hasta el martes.

TELEGRAMA DEL GENERAL SAN JURJO

TETUAN.—Antes de marchar a Sevilla, el general Sanjurjo telegrafió al marqués de Estella, agradeciendo el despacho que le ha enviado, con otro del rey, felicitándole a la vez que a todo el Ejército de Africa y al teniente coronel Capaz.

la posición donde están las fuerzas regulares de Alhucemas, ordenando que en la cabila de Beni Amet comienzen los trabajos de construcción de una pista que una Targuist con las posiciones francesas.

—Se sabe que por las intervenciones de todas las zonas se continúa trabajando para descubrir los depósitos de armas que se supone deben existir, pues, como se sabe Abd-el-Krim, había desarmado a las «cabilas», y no entregaba más armas que las necesarias para los guardias y núcleos combatientes, recogiendo una vez que había terminado sus servicios.

En la Alcazaba de Kudja se reunieron numerosos indígenas de Beni-Said Beni Ulixeñ y Tensaman, con sus respectivos caides y varios jefes y oficiales de la jarka. También asistió a la reunión el caid Abd-el-Kader y el comandante Heredia, jefe accidental de la Intervención Central.

NOTICIAS DE LARACHE

LARACHE.—La columna de Beni Urriaguél continúa sometiendo el frente Norte de las posiciones francesas. —Ha sido relevada la posición de Tijí II, por fuerzas regulares españolas que la guarnecían.

TEMIEDO REPRESALIAS

FEZ.—Sin modificaciones en la situación general. Se han registrado algunos ataques de Rs disidentes. Los notables de Targuist han protestado de su unión a la zona española, pues temen represalias por parte de los kemalistas, que siempre se han distinguido por su hostilidad.

ITALIA Y LA CUESTION DE TANGER

LONDRES.—Según el «Daily Mail» el señor Mussolini ha dirigido recientemente a Londres un memorándum, en el que reivindica para Italia el derecho de participar en la administración de Tánger y su zona, bajo el mismo pie de igualdad que Francia, España e Inglaterra.

La persecución religiosa en Méjico

EN LA FRONTERA NORTEAMERICANA

SAN DIEGO (California, EE. UU).—Se ha producido gran pánico, cuando la guardia nacional ha rodeado los cuarteles generales de ciertos mejicanos. Ciento cincuenta han sido arrestados, entre ellos, el general Enrique Estrada, ex ministro de la Guerra, y el general Aurelio Sepúlveda. Están acusados de conspirar para producir una revolución en Méjico. La guardia ha confiscado gran cantidad de armas y un automóvil blindado.

Desde hace algún tiempo, el Gobierno norteamericano seguía con inquietud los movimientos de algunos notables mejicanos, cuya presencia en el sur de California atraía a muchos aventureros. La semana pasada, el ministro de Justicia envió a J. F. Hoover, jefe de la oficina de investigación, para ver qué había de cierto en la noticia de que grupos mejicanos planeaban una revolución en Méjico. Las patrullas de la frontera fueron también reforzadas.

DIMISIONES Y EXCOMUNION

LONDRES, 17.—Le comunican desde Méjico a «The Times» que el ministro de Justicia ha exigido la dimisión de 56 procuradores, acusados de favorecer con su actitud a los católicos.

LLEGADA DE SACERDOTES

CADIZ.—Ha llegado el trasatlántico «Patricio Sárrategui», procedente de Nueva York y Centro América, que conduce una expedición de sacerdotes expulsados de Méjico.

D. Matías Clavijo Cabezón Maestro nacional de Cuzcurrita de Río Tirón FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 68 AÑOS EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su desconsolada esposa doña Regina Martínez Aguirre, hermana doña Felipa Clavijo Cabezón, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos tengan la caridad de encomendarlo a Dios en sus oraciones y asistir a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos. Logroño, 18 de agosto de 1926 HOY, a las ONCE. Casa mortuoria, Marqués de Murrieta, 3. Iglesia parroquial, Santiago el Real. Misa de Réquiem, mañana, jueves, a las NUEVE. No se reparten esquelas. La familia no recibe en este día.

La cuestión de Tánger

Fué LA RIOJA uno de los primeros periódicos y que con más entusiasmo se ocupó hace unos meses de esta cuestión que ahora se reproduce de nuevo, respecto a Tánger. Opinamos en estas columnas, que mientras Tánger sea internacional con la organización del actual Estatuto y sin que se agregue a la zona de nuestro protectorado, en esta ciudad, donde se alberga esa heterogénea población de moros, hebreos y comerciantes de las diversas partes del planeta sin otro propósito que el de vivir con maquiavélicas intenciones materialistas, en Tánger se irán agnando, como hasta aquí, todas las rebeliones, y de poco servirán los sacrificios que la guerra impone y el triunfo de las armas en la montaña. A las opiniones emitidas, todas de acuerdo, nos complace, hoy, reproducir las del docto escritor y competente africanista señor Ruiz Albéniz, que dice lo siguiente: «Desde antes incluso de firmarse el Tratado de Protectorado de 1912 mantuvimos la tesis de que en todo el Norte de Marruecos no podía existir otra autoridad de hecho y de derecho que la española. El jefe del partido liberal, en las Cortes, en Sevilla, en su discurso del Retiro y en cuantas ocasiones encontró para ello sostuvo la teoría de que un protectorado en Marruecos con la crenación de la llamada zona internacional tangerina no podía ser sino un sacrificio estéril por nuestra parte y un motivo constante de preocupación internacional. Ultima mente, cuando en Londres se estudió la forma del Estatuto lisa y claramente dijimos que las fórmulas concebidas por los representantes de las tres naciones interesadas en este asunto no podían satisfacer a nadie, y menos que a nadie a España, pues resultaría siempre impracticable y peligroso el empleo de una autoridad tripartita y constantemente disminuida por el triple control de las mismas autoridades. También advertimos que con ese sistema lo primero que peligraba era la existencia misma de la ciudad tangerina, y la vida así, en efecto, ya que en ningún lado ha sido peor acogido el Estatuto que en la ciudad donde había de aplicarse y donde desde el primer momento se reputó inaplicable. El jefe del Gobierno en sus manifestaciones dice que Tánger en manos de España no es un peligro para nadie y es una garantía para todos. La frase es exacta; pero aunque no lo fuera, lo que no cabe dudar es que España no puede tener fe en el éxito de sus inimitables esfuerzos para civilizar su zona y adentrarla en la paz y régimen de seguridad absoluta mientras deje a su espalda la puerta abierta a sus enemigos naturales, que antes de ahora, ahora y siempre encontrarán cómodo asilo para sus manojos y segura impunidad para sus intrigas en ese rincón enclavado en el corazón de nuestra zona de influencia protectora. También compartimos la afirmación de que los desvelos, los sacrificios, los generosos esfuerzos realizados por España, y como consecuencia del mandato que le confirió Europa, si no han merecido ya de los países que pactaron en Algeciras la intervención de Marruecos un crédito de confianza, ya que no de gratitud, ha servido de bien poco, y no merece, ciertamente, la prolongación de esos mismos sacrificios, por los que no recibimos ni la compensación honrosa de merecer de las potencias un acto que al fin y a la postre no representaría otra cosa que una ratificación de la confianza de que nos hemos hecho acreedores por nuestra lealtad en el cumplimiento de nuestros deberes internacionales y nuestra evidente abnegación en no regatear esfuerzo para hacer honor a nuestra firma y merecer el respeto, la confianza y la consideración de los demás países. Si esto lo hemos logrado, hay que demostrarlo evitando esa anomalía injusta de restar a nuestra autoridad y acción protectora un trozo de la zona norte del imperio, sobre todo después de haberse demostrado que he

mos padecido en el desarrollo de nuestra acción se incubaron y difundieron en la zona internacional, donde el primero de los deberes, o sea el de neutralidad y respeto para los países protectores, fue siempre incumplido a ciencia y paciencia de las autoridades locales y los representantes de los demás países. Ha llegado el momento de hablar claro y recto en esta cuestión, que debe tener el carácter de nacional, y ante la cual no caben distinciones ni diferencias de credos políticos. Para la defensa de ese magno supremo interés de España en la reivindicación de sus pretensiones sobre Tánger, detrás del Gobierno español, sea el que fuere, debe estar con todo su apoyo moral el pueblo entero, que debe darse cuenta de que si esta vez tampoco se resuelve este pleito a plena satisfacción de nuestros legítimos derechos y anhelos, será cosa de ir pensando en la conveniencia de no dilatar por más tiempo nuestra generosa acción, rechazando el honor que se nos hizo en Algeciras, porque los honores, o son completos, o más que honrosos resultan molestos y casi agraviosos.»

DE SANTANDER

Santander, 17. COTILLON EN EL HOTEL REAL. Anoche tuvo lugar en el Hotel Real el cotillon en honor de los reyes, organizado por los duques de Alba y cuyos productos se destinan a los gastos de conservación de la cueva de Altamira. Honraron la fiesta con su presencia, don Alfonso, doña Victoria y el infante don Jaime, y asistieron todos los altos palatinos y numerosas personalidades de la buena sociedad y de la colonia forastera. Sus Majestades y Alteza tomaron parte en el baile, que fue animadísimo. Entre los concurrentes a la aristocrática fiesta que resultó brillantísima, se repartieron muchos regalos de exquisito gusto. Don Alfonso se retiró a Palacio momentos antes de las dos de la madrugada. La reina y el infante don Jaime permanecieron en el Hotel Real cerca de una hora más. El baile duró hasta altas horas de la madrugada.

EL DIA EN PALACIO

Hoy solo bajaron a la playa las infantas Beatriz y Cristina. El rey ha recibido una carta del jefe de los exploradores agradeciendo sean designados dos representantes de España para asistir a la asamblea de Ginebra. Estaban designados para esta comisión el conde de Castillejos y el teniente coronel Fruchet, pero este último será sustituido por fallecimiento.

LAS REGATAS

Hoy, a las doce fueron los reyes al embarcadero con los infantes don Juan, don Jaime y don Gonzalo, trasladándose a sus respectivos balanderos para tomar parte en las regatas. El rey dirigió el «Hispania III» y la reina el «Tonino». Dio comienzo la regata en medio de una gran calma, desarrollándose muy lentamente por no haber brisa.

PARA MAÑANA

En el Palacio de la Magdalena se dará mañana un baile en honor de los balandistas.

De Marruecos

Madrid, 17.—Varias horas

EL COMUNICADO OFICIAL

El parte oficial de Marruecos facilitado hoy se limita a decir que no ocurre novedad en ninguna zona del Protectorado.

NOTA OFICIOSA SOBRE LA REORGANIZACION DE TABORES

En la Dirección de Colonias y Marruecos se ha facilitado esta mañana una nota oficiosa en la que se dice: «Ha terminado la reorganización de los tabores de policía de Tánger, conforme a lo acordado en la conferencia celebrada en Madrid.

LA AVIACION

TETUAN.—La escuadrilla de sex-quiplanos reconoció todo el frente, sin observar novedad. Para incorporarse a este aeródromo llegó de la Península una escuadrilla, manda por el capitán Arauz.

JUICIOS CONTRADICTORIOS

TETUAN.—Se ha dispuesto la apertura de juicio contradictorio para conceder la cruz laureada de San Fernando al capitán médico don Isidoro Sáinz Martínez por su actuación el 20 de agosto de 1924 en Tagueust de Xauen. Igual expediente se ha dispuesto en favor del sargento de Infantería don Mariano Azcoz Cabanero por su actuación del 3 al 5 de septiembre último, como jefe del puesto de Rator, que fué el último en abandonar después de ser herido.

LA SITUACION DE LAS TROPAS

TETUAN.—Nuestras tropas ocupan los dispositivos siguientes: Las fuerzas del teniente coronel Capaz rodean a Xauen, y en el campamento próximo están las tropas del coronel Balmes. En la región denominada Dar Akoba se halla vivaqueando la columna del coronel Gomis, y en otros puntos, desde el zoco el Arbaa hasta Ben-Karrich, la columna del comandante

Martínez Monje y el escuadrón del comandante Monasterio. La repercusión de la toma de Xauen se siente en los aduanes sometidos de Garusin y otros de la fracción de Beni Yebala, que pertenecen al Ajmas.

POSICION INCENDIADA

TETUAN.—Ha quedado totalmente extinguido el incendio que destruyó la posición Vázquez, salvándose únicamente el armamento y municiones. El siniestro se debió a una chispa de las cocinas, que prendió en una chavola de ramaje.

JUICIOS CONTRADICTORIOS

TETUAN.—Se ha dispuesto la apertura de juicio contradictorio para conceder la cruz laureada de San Fernando al capitán médico don Isidoro Sáinz Martínez por su actuación el 20 de agosto de 1924 en Tagueust de Xauen. Igual expediente se ha dispuesto en favor del sargento de Infantería don Mariano Azcoz Cabanero por su actuación del 3 al 5 de septiembre último, como jefe del puesto de Rator, que fué el último en abandonar después de ser herido.

LA SITUACION DE LAS TROPAS

TETUAN.—Nuestras tropas ocupan los dispositivos siguientes: Las fuerzas del teniente coronel Capaz rodean a Xauen, y en el campamento próximo están las tropas del coronel Balmes. En la región denominada Dar Akoba se halla vivaqueando la columna del coronel Gomis, y en otros puntos, desde el zoco el Arbaa hasta Ben-Karrich, la columna del comandante

SITUACION FAVORABLE

TETUAN.—Las sumisiones aumentan por momentos, contándose, entre

MOSAICO

NATALICIO

Después de un parto laborioso, ha visto embellecido su hogar con el primer fruto de su matrimonio...

LETRAS DE LUTO

Después de corta enfermedad ha fallecido en casa de su sobrino el señor jefe de la Sección provincial de Estadística...

TRASLADO

Ha sido destinado a Salamanca el inspector de Aduanas de esta provincia don Guillermo Bengoa...

VIAJEROS

Regresó a Madrid con su familia el joven y afamado doctor don Luis Ascarza...

Regresó de San Sebastián con su señora, don José Luis Encío.

De Cestona, doña Trinidad San Martín de Mendietta.

De Zuazo, el comerciante don León Laguna con su esposa.

Salieron para Alzola, don Alejandro Bernál, doña Pilar Barona...

Para Soto de Comercio, don Señor Elías con su familia.

Al balneario de Zuazo, el propietario y amigo nuestro, don Francisco Lejaregui.

Marchó a Algorta, don Ramón Sáenz.

A Bilbao, la señorita Blanca Espiga, con su hermana Elena...

Marchó a París la acreditada modista de sombreros doña Rosario Aranzano...

De su excursión veraniega por Galicia, ha regresado el reputado médico y director del Hospital, doctor González del Castillo.

Ha salido para Zumárraga don José Santamaría.

Ha marchado a Cestona, el médico especialista don Vicente Infante.

Para Albaro ha salido la bella señorita Larra Rivas.

Salieron para Bilbao y Santander los jóvenes abogados don Blas y don Agustín Reboiro...

A San Sebastián el músico mayor de Bailén señor Gasca.

Para San Sebastián salió la bella señorita Conchita Pradas.

CULTOS

Novena de San Agustín.— Dará principio ésta mañana, en la iglesia de Religiosas Agustinas...

El día 28, fiesta de San Agustín, se celebrará a las ocho y media de comunión...

En honor de San José.— En la iglesia de Santiago se celebrará mañana, a las ocho y media de comunión...

También en Carmelitas, en honor de San José, se celebrará mañana, a las siete y media de la tarde...

«LA RIOJA» HACE 25 AÑOS

El Ayuntamiento de Logroño ha terminado la confección de los presupuestos...

En Secretaría se asciende al señor Tamayo de escribiente con 1.625 pesetas a auxiliar con 1.875.

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8. Bretón Herrerías, 12

Enfermedades de los ojos F. ANGEL CHAVARRIA

Oculista de las Clínicas de París. Consulta diaria de diez a doce. Cuatro Esquinas, CALAHORRA

82'50 pesetas para un ordenanza menor.

Se aumentan 2.000 pesetas para el arreglo de los chapiteles de la Casa Ayuntamiento y otras 2.000 para colocar un reloj en la fachada de la misma.

Se aumenta a 1.500 pesetas el sueldo del jefe de serenos, y a 2'25 el haber de los catorce serenos...

Aumenta 1.000 pesetas el sueldo del arquitecto y 1.000 para material.

Se consignan 2.000 pesetas para un anteproyecto del ensanche.

Como aumentos de ingresos se calcula que en el año próximo producirán 80.000 pesetas más de consumos...

Con estas y otras modificaciones quedó aprobado el presupuesto ordinario para 1926.

UN ARTICULO DE ANDRENIO

Acerca de la carta de Clemenceau

«La Vanguardia», de Barcelona, publica el siguiente artículo:

«La carta de Clemenceau al presidente de los Estados Unidos se aparta de los usos diplomáticos...»

«Mas el heroico viejo que fué el alma de la victoria, como Foch fué la espada, tiene también sus razones y el grito de su patriotismo es tan noble que no se puede dispensar la infracción del protocolo...»

«No es que el Gobierno francés sea menos patriota que Clemenceau, más el Gobierno está sujeto a las exigencias del lenguaje diplomático...»

«A pesar de los pesares, la opinión pública tiene cada vez más en cuenta el Gobierno del mundo...»

«La disputa entre ingleses y norteamericanos sobre quince ha sido un acereador más generoso con Francia...»

«La cuestión de las deudas ha dado lugar a laboriosas negociaciones...»

«Lo que sí parece seguro es que la mayor parte de las entregas que va haciendo Alemania irá a parar al bolsillo de los Estados Unidos...»

«Las cuentas son cuentas; el deudor debe pagar, es verdad...»

«En el tener odio al agua si que hace daño...»

«El agua del Iregua, es buena y rica...»

«Nadie tema del agua ningún estrago...»

«Cesen ya del bacilus las aprensiones...»

«(Sobre todo, lectores, después de hervida, que es cosa ya olvidada de tan olvidada...»

«El agua del Iregua, se lo repito, peligroso no tiene ningún bichito...»

«No hay motivo ninguno para tomarla...»

«Ya lo ven ustedes; pueden beberla...»

«Ya sé que habrá quien diga, bien lo advino...»

«Pues venga vino!»

JUSTO MEDIO

MUEBLES BARATOS ANTA

Frente al Ayuntamiento

HARO LOS DOS UNICOS DIAS

se encuentra en el Hotel Higinia el representante de la gran Casa de Novedades en Tejidos

LA INNOVACION DE ZARAGOZA

Aprovechen la ocasión que se les presenta de adquirir tejidos y novedades a precios de liquidación

La Innovación, en el Hotel Higinia. Haro

toria de los alemanes no hubiera sido dñados.

Basta formar los balances nacionales de los antiguos aliados y asociados y compararlos unos con otros...

En esto está la fuerza moral de la carta de Clemenceau. No todo es cuenta de banquetes...»

Dícese que el Gobierno francés ha experimentado alguna contrariedad por la iniciativa de Clemenceau...

SE VISTEN DE SOLDADO PARA VIAJAR GRATIS

El revisor del expreso de Madrid a Barcelona estuvo en la estación de Valdeas y entregó a la Policía...

Los detenidos manifestaron que habían oído decir que los soldados viajaban gratis...

LOS SOCIALISTAS A LA EXPECTATIVA

«El Socialista» de esta noche publica el siguiente suelto: «Reunido el comité nacional de la Unión General de Trabajadores...»

«El Socialista» de esta noche publica el siguiente suelto: «Reunido el comité nacional de la Unión General de Trabajadores...»

«El Socialista» de esta noche publica el siguiente suelto: «Reunido el comité nacional de la Unión General de Trabajadores...»

«El Socialista» de esta noche publica el siguiente suelto: «Reunido el comité nacional de la Unión General de Trabajadores...»

RIPIOS DEL DIA

DEL AGUA

El agua del Iregua, según parece, signos de peligrosa ninguno ofrece.

No contiene el bacilus, o lo que sea, que nos mete en el cuerpo la tifóidea.

Sin bacilus el agua vivo tranquilo, y en decirlo muy alto yo no vacilo.

Con gran detenimiento analizada, que nos pueda hacer daño no tiene nada.

Aunque no peca mucho de transparente ingerirla sin miedo puede la gente.

Perjudicial no tiene materia extraña. El agua del Iregua a nadie daña.

(El tener odio al agua si que hace daño. Dígalo quien no sabe lo que es un baño).

El agua del Iregua es buena y rica (A que algún tabernero lo certifica!).

Nadie tema del agua ningún estrago. Cuando la sed le rienda, venga buen trago.

Cesen ya del bacilus las aprensiones. En beber agua no haya vacilaciones.

(Sobre todo, lectores, después de hervida, que es cosa ya olvidada de tan olvidada).

El agua del Iregua, se lo repito, peligroso no tiene ningún bichito.

No hay motivo ninguno para tomarla. Ya lo ven ustedes; pueden beberla.

Ya sé que habrá quien diga, bien lo advino. Conque es tan buena el agua?... Pues venga vino!

JUSTO MEDIO

HERIDOS EN UNA CAPEA

En la corrida celebrada el domingo en Vicalvaro, después de despaçar dos novillos el Nño de Valle...

Estos fueron trasladados en un ambulancia militar al Hospital de Madrid.

UN AVIADOR PERUANO

Del Perú ha llegado a Barcelona el teniente de navío, perteneciente a la hidroaviación y armada peruana...

El señor Calvo Segarra ha manifestado que su país siente gran simpatía por la aviación española...

EL «REINA MARIA CRISTINA» VIENE CON RUMBO A CADIZ

CADIZ.— Se ha recibido un cablegrama de Nueva York, según el cual el transatlántico español «Reina María Cristina» viaja con rumbo a Cádiz...

EL AVIADOR SASTRE, HERIDO

GRANADA.— Un avión tripulado por el capitán don José Sastre aterrizó violentamente entre las aguas de Daro y Moradí.

El capitán aviador resultó con una fuerte contusión en el pecho. Su acompañante salió ileso.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

SEGOVIA.— Al regresar de las fiestas de Aguilafuente, varios jóvenes, ocupando un automóvil, perdió éste la dirección en una curva...

En otro automóvil fueron trasladados los heridos a Segovia, después de asistidos y curados provisionalmente.

LLEGA A VITORIA EL NUEVO GOBERNADOR

VITORIA.— A las seis de la tarde ha llegado a Vitoria, en automóvil, el nuevo gobernador civil de esta provincia don Ladislao de Amézola.

EL PELIGRO DE LOS COHETES

MURCIA.— Dicen de Jumilla, donde se celebran fiestas, que un cohete alcanzó al anciano José Pérez Jiménez, causándole una grave herida en la cabeza.

DUELO ENTRE PERSONAJES ITALIANOS

PARIS.— Telegrafías de Roma que, según noticias recibidas de Ampezo, el señor Farinacci, ex secretario general del partido fascista...

LOS OBREROS MINEROS INGLESSES, SE DECIDIERON CONTRA EL ARREGLO, POR 34.000 VOTOS DE MAYORIA

RUGBY, 17.— La conferencia de delegados mineros estuvo reunida esta tarde en sesión privada durante cuatro horas...

CONSEJO DE GUERRA

En el Centro Electrotécnico y de Comunicaciones se ha celebrado Consejo de guerra ordinario de cuerpo, para ver y fallar la causa seguida al soldado Angel Ayala...

PARA EL AEROPUERTO CIVIL DE MADRID

Para la estación del aeropuerto civil en Madrid, el alcalde ha propuesto que en el plazo de un mes se abra un concurso para el arriendo de terrenos...

COMENTARIOS SOBRE EL CONVENIO COMERCIAL CON ESPAÑA

PARIS.— Comentando el acuerdo comercial franco-español el diario «Le Temps» escribe lo siguiente:

«Los señores Briand y Quiñones de León, han cambiado las cartas completando el convenio comercial franco-español de 1922...»

«Los señores Briand y Quiñones de León, han cambiado las cartas completando el convenio comercial franco-español de 1922...»

«Los señores Briand y Quiñones de León, han cambiado las cartas completando el convenio comercial franco-español de 1922...»

«Los señores Briand y Quiñones de León, han cambiado las cartas completando el convenio comercial franco-español de 1922...»

«Los señores Briand y Quiñones de León, han cambiado las cartas completando el convenio comercial franco-español de 1922...»

«Los señores Briand y Quiñones de León, han cambiado las cartas completando el convenio comercial franco-español de 1922...»

arrollo de las relaciones económicas entre ambos países.

Nadie ignora que las negociaciones franco-españolas sobre las relaciones comerciales entre las dos naciones, se encontraban con ciertas dificultades.

El hecho de que dichas negociaciones han podido llegar a un acuerdo preciso, testimonia la buena voluntad y el espíritu amistoso existente entre ambos Gobiernos...

En ello se verá—termina diciendo «Le Temps»—una confirmación de la cordialidad y de la confianza reciproca que caracteriza a las relaciones generales entre París y Madrid.

EL MINISTRO DEL INTERIOR PORTUGUES RESULTA GRAVEMENTE HERIDO

LISBOA.— En Porto Lameiga se ha producido un accidente automovilístico resultando víctima del mismo el ministro del Interior de esta República...

Las heridas que presenta el ministro son de mayor consideración que las de sus secretarios...

LA IMPORTACION DE VINOS EXTRANJEROS EN FRANCIA

PARIS.— Los señores Sarrau y Barthe, presidentes de los grupos vitiícolas del Senado y de la Cámara, han expuesto al Gobierno francés...

Han puesto de relieve el hecho que en el momento en que la viticultura va a sufrir la carga pesadísima de los nuevos derechos...

LOS BANDIDOS YANKIS ASALTAN UN TREN Y DESBALIJAN LA AMBULANCIA

PARIS.— Comunican de Nueva York que, a pesar de la actividad de la policía, aumentan la actividad de los bandidos y su audacia.

A la llegada del coche correo se arrojaron al suelo y otro tanto hizo el que se encontraba en la locomotora...

En la estación próxima se detuvo el convoy y se procedió a desatar a los ambulantes de Correos.

SANGRIENTOS DESORDENES

REVAL.— La Prensa báltica publica informaciones asegurando que ha habido muchas sangrientas en las calles de Moscú y de Odessa...

UN ANIVERSARIO EN ALEMANIA

BERLIN.— Millares de miembros de las Asociaciones del Reich se han reunido en Nuremberg para participar en la conmemoración del aniversario de la Constitución de Weimar.

El doctor Renner, exanciller de Austria, ha pronunciado un discurso, declarando que Alemania posee la democracia más democrática...

«Los señores Briand y Quiñones de León, han cambiado las cartas completando el convenio comercial franco-español de 1922...»

«Los señores Briand y Quiñones de León, han cambiado las cartas completando el convenio comercial franco-español de 1922...»

«Los señores Briand y Quiñones de León, han cambiado las cartas completando el convenio comercial franco-español de 1922...»

«Los señores Briand y Quiñones de León, han cambiado las cartas completando el convenio comercial franco-español de 1922...»

«Los señores Briand y Quiñones de León, han cambiado las cartas completando el convenio comercial franco-español de 1922...»

«Los señores Briand y Quiñones de León, han cambiado las cartas completando el convenio comercial franco-español de 1922...»

«Los señores Briand y Quiñones de León, han cambiado las cartas completando el convenio comercial franco-español de 1922...»

«Los señores Briand y Quiñones de León, han cambiado las cartas completando el convenio comercial franco-español de 1922...»

«Los señores Briand y Quiñones de León, han cambiado las cartas completando el convenio comercial franco-español de 1922...»

«Los señores Briand y Quiñones de León, han cambiado las cartas completando el convenio comercial franco-español de 1922...»

«Los señores Briand y Quiñones de León, han cambiado las cartas completando el convenio comercial franco-español de 1922...»

«Los señores Briand y Quiñones de León, han cambiado las cartas completando el convenio comercial franco-español de 1922...»

«Los señores Briand y Quiñones de León, han cambiado las cartas completando el convenio comercial franco-español de 1922...»

HIJOS DE SATURNINO ULARGUI

BANQUEROS. — LOGROÑO. CASA FUNDADA EN 1860. Cuentas corrientes. Descuentos y Préstamos sobre Valores. Compra y Venta de Efectos Públicos y Valores Industriales. Cobro y Descuento de Cupones. Giros y Cartas de Crédito sobre todos los Países.

CAJA DE AHORROS. IMPOSICIONES A PLAZO FIJO.

Plaza de Toros - Alfaro

EL DIA 18 DE AGOSTO, A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE, Y SI EL TIEMPO NO LO IMPIDE, SE CELEBRARA UNA

GRAN FIESTA DE LA JOTA

Se abrirá un Concurso para premiar a los dos mejores cantadores de jota que, a juicio de un competente Jurado, lo merezcan, adjudicándose dos únicos premios: PRIMERO, DE 150 PESETAS; y SEGUNDO, DE 100 PTAS. En esta Fiesta tomará parte el aplaudido grupo de cantadores y bailarines que dirige el gran CECILIO NAVARRO, afamado cantador, llamado el REY DE LA JOTA (Campión de Aragón).

Las tormentas

En Aragón y Navarra

Se reciben nuevos detalles de la horrosa tormenta desarrollada en la noche del sábado al domingo, en Aragón y Navarra. En Tarazona la fuerza de las aguas rompió la acequia de Magallón, que es la que surte de aguas potables a la población quedando interrumpido ese servicio. En Vierlas, las aguas se llevaron un puente, quedando interceptada la carretera. En Pina se reventó la acequia, calculándose en quince días lo que se tardará a reparar la avería.

En Osca, Aguilar, Farlete y Monegrillo, la formidable tromba de agua, mundó huertas e interceptó caminos. Castellón de Monegros vio también desarrollarse sobre su término una gran tormenta, quedando tanta el agua caída que arrasó muchas tierras laborables, dejándolas convertidas en estériles barrancos, y se llevó infinidad de haces de mies de las eras, además de causar otros daños en las casas del pueblo y en la carretera, y a aún continúa interceptada.

En Cascante (Navarra), se desbordó el río Queiles inundando las tierras de ambos márgenes. Un vecino, a quien sorprendió la avenida en pleno campo, tuvo que subirse a un árbol para salvarse de la riada, quien después de varias horas de angustia fue salvado por el cabo de la Guardia civil, Vicente Revilla y los guardias Fermín Arrué y Florentino López, que con grave riesgo de sus vidas lograron llegar al árbol, en medio de los gritos del vecindario, que insistía a los guardias para que desistieran de su propósito.

En Barcelona

DESPUES DE LA TORMENTA DEL SABADO

Ha sido identificado el obrero que pereció en la montaña de Montjuich, a consecuencia del temporal. Se llamaba Matías López Andreu. En la Alcaldía se ha recibido un expresivo telegrama del presidente del Consejo de ministros en el que dice que con profunda pena conoce el Gobierno las desgracias y los daños producidos en la provincia de Barcelona y otras limítrofes por el temporal del sábado y se asocia a los sentimientos generales del país por la adversidad que sufre tan querida comarca. Continúan varias brigadas de obreros trabajando en el viaducto de la calle de Marina, para encontrar el obrero desaparecido en dichas obras. A causa de la enorme cantidad de lodo amontonado en el interior del viaducto y entre los escombros de la parte de muro derrumbado, se hacen con bastante dificultad los citados trabajos. Se afirma que entre los perjudicados figura un cobrador del Banco de España, a quien la lluvia y el viento le arrebató una cartera que llevaba bajo el brazo, en la cual conducía unas 70.000 pesetas en cupones. Algunos testigos recogieron cupones por valor de 65.000 pesetas, entregándoselos a dicho cobrador. El resto, hasta las 70.000 pesetas, se extravió.

RIOJA ALTA

ANGUCIANA, 17

Ocurridos durante mi ausencia, los sucesos de que dio cuenta en «La Rioja» un sustituto: anónimo, nada puedo decir, pues estando el asunto bajo el secreto del sumario, sería muy indiscreto decir nada, cuando todo se ignora; lo único que se sabe es que los heridos siguen un curso franco de curación, de lo cual nos congratulamos.

Regresó de Alzola doña Amiana Terán de Mendoza; de Urberuaga de Ubilla el señor Médico titular don Teclan Reglaro, cesando en el día de ayer el sustituto don Juan Ojeda, médico de Churi, el cual ha estado atento y diligente en su gestión como titular y como auxiliar de la Administración de Justicia.

Regresó también de Zaldívar, don Severo García, dejando allí a su ama-buena esposa doña María García y su preciosa hija Eilo y de Pamplona, don Ezequiel García y su sobrino José Angulo.

Tocan a su fin las obras que se están haciendo en la escuela de niñas y que desde hace tiempo venía solicitando la profesora doña Margarita Balda, para saneamiento del pavimento y paredes.

Llevamos varios días de mucho calor, casi asfixiante, que produce incomodidades en el organismo y enfermedades infantiles, habiendo fallecido dos niños de corta edad.

El mercado de vinos sigue sosteniéndose, habiéndose envasado desde primeros de mayo 9.555 cántaras.

Nos hemos quedado sin fruta, pues toda la «arrasa» los conocidos

Plumas
Tinteros
Primera calidad
Variado surtido

TINTAS

Imprenta y Librería de San Bartolomé

Frente a la Iglesia de los R. R. P. P. Jesuitas

Como algunos Juzgados de primera Instancia obligan a comparecer a su presencia a los guardas forestales, bien para que se ratifiquen en las denuncias puestas por ellos por abusos cometidos en los montes públicos, bien para que presten declaración en los sumarios a que dan lugar obligándoles a veces a emprender largos y penosos viajes y a dejar, en todos los casos, abandonado el servicio de vigilancia que tienen a su cargo, se ha dispuesto de real orden que se interese del Ministerio de Gracia y Justicia, que den las oportunas instrucciones a los Juzgados de primera Instancia para que en armonía con lo que disponen los artículos 421, 422, 423 y 425 de la vigente Ley de Enjuiciamiento criminal, la comparencia ante ellos de los guardas forestales, bien para ratificarse en las denuncias, bien para prestar declaración, sea sustituida por la efectuada ante los Juzgados Municipales del término en que aquellos residan, salvo los casos excepcionales en que consideren indispensable que se haga ante su autoridad, así como que la citación se les dirija por conducto del ingeniero jefe a cuyas órdenes sirvan.

Ninguna marca extranjera podrá competir con la acreditada

Pasta dentífrica HIGEA

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Fundado y dirigido por el **DOCTOR CASTROVIEJO**
Oculista del Hospital provincial y de la Beneficencia Municipal.
Calle Once de Junio, 11. Entrada al Consultorio: calle Salmerón, núm. 20

RUIZ DE ONA. — Análisis clínicos.

DOCTOR LOYOLA
Partos, Matriz, Niños. — Bretón, 6, 1.^o

LUIS RUIZ MOSSO
Ausente hasta 1.º de septiembre. Le sustituye el doctor Anguiano. Calle de Sagasta, 14, piso segundo.

El ventorrillo de Puente Madre

El nuevo propietario de este menedero, don Evaristo Ibarra, tiene el propósito de hacer algunas reformas, para mayor comodidad de los clientes. Este establecimiento estará abierto durante el día hasta las diez de la noche, habiéndose suprimido los reservados.

Por el inspector de carnes señor Ojala fueron ayer mandadas quemar tres carbas muertas que, procedentes del Valle de Ocaña, entraron en la Alhóndiga, para ser llevadas a Navarra, las que no reunían las debidas garantías de higiene.

La Compañía de Maderas. — Bilbao Oficinas y Fábrica, muelle Churrucá. Despacho local, calle Buenos Aires.

HUEVOS FRESCOS
LA CONCHA DE SAN SEBASTIAN

DOCTOR PERUCHA
ANÁLISIS CLÍNICOS

ENFERMEDADES de la INFANCIA
CALVO MARIN
Telf. 53. — Hermanos Moroy, 7, pral

HUEVOS MUY FRESCOS
A 275 PESETAS DOCENA.
L'PAPILLON D'OR. — Mercado, 35

Por la Inspección de Vigilancia se ha cursado al Juzgado municipal una denuncia formulada por el sereno Esteban Santolaya, a requerimiento de Victoriano Palacios Galán, contra un industrial canario, porque según Victoriano, la noche del lunes, encon-trándose en la calle del Marqués de San Nicolás, le amenazó con un arma.

PISO PRIMERO en sitio céntrico, se necesita. Razón en LA RIOJA.

COLONIA ROYAL "HIGEA"
PARA CURAR LA FLEBITIS Y VARICES, nada más eficaz que los Baños de la Muera.

INSTALACIONES DE RIEGO
Bombas "LEVANT" Patentes Herrero-Egaña

Se resuelven todos los problemas de elevación o riego. Numerosas referencias Máxima garantía y facilidades en el pago. Presupuestos gratis

AGENCIA FORD. — Logroño. — Zurbano, núm. 16

DOCTOR GUTIERREZ S. MALO
GARGANTA NARIZ OIDOS
Salmerón, núm. 8. — 2.º

AGENCIA FORD. — Logroño. — Zurbano, núm. 16

BANCO URQUIJO VASCONGADO

Capital: 20.000.000 de Ptas.

BILBAO, LEON, LOGROÑO, NAJERA, VITORIA, MIRANDA DE EBRO, MEDINA DE POMAR, PONFERRADA.

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Cuentas corrientes a la vista, dos y medio por ciento.

" " a ocho días ... tres por ciento

Imposiciones a plazo de un año, cuatro y medio por ciento

CAJA DE AHORROS. Imposiciones en libretas 4 por 100

Sucursal en Logroño, Oficinas BANCO RIOJANO

Ampliando la noticia que nos transmitió ayer nuestro corresponsal en Madrid referente al formidable incendio del pinar de Quintanar de la Sierra (Burgos), diremos que los daños causados por el fuego se calculan en 5.059.473 pesetas, y que el autor del reprochable hecho, Pío de Miguel Me drano, ha sido detenido en una cueva de Yunque de Abajo, por el alcalde, que es cabo de somatenes, y otro individuo de dicha institución. El detenido fué conducido a la cárcel de Salas de los Infantes.

ESPARGAGOS TREVIJANO HIJOS SE PREFIEREN A LOS FRESCOS

EL PRECIO DE LOS VINOS sigue en alza. Los que están alterados, defectuosos o enfermos, pueden corregirse si se acude al Laboratorio Enológico de JUAN JOSE ALONSO, Muro de Cervantes, 4, Logroño.

CHAMPIGNON FRANCES
Se recibe fresco todos los días
Venta Exclusiva
Puesto de la Juliana

SE VENDEN AUTOMOVILES SEMINUEVOS, CON CARROCERIA ómnibus, capaces para 26 y 36 asientos, marcas Hispanos Styr, N. A. G., Commercar y Pierce Arrow. Para precios y condiciones diríjase a Automóviles Moncayo, Agreda (Soria).

DR. CANTERO
GARGANTA NARIZ OIDOS

recibirá consultas en Haro, Hotel Sulzo, el 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

Francisco Anguiano
Electroterapia, Rayos, X. Niños. Partos
Consulta diaria: Sagasta, núm. 14, 2.º

La Alcaldía sancionó ayer once denuncias formuladas por la Policía urbana, por verificar obras sin permiso, y otras infracciones de las Ordenanzas municipales.

EMILIO CASAS (hijo)
SIFILIS Y VENEREAS
DIATERMIA. -- RAYOS X
SAN BLAS, 6, SEGUNDO

EL PATO. Café sin rival; tomándolo se recomienda por sí solo. Se vende en todas partes.

POLVORAS-ESCOPEIAS
Cartería cargada y vacía.
Perdición. Efectos de caza.

Ferretería Amelivia
Balneario de Urberuaga de Ubilla
Marquina (Vizcaya)

Agua azoada, reconocida sin competencia para las enfermedades del aparato respiratorio. Abierto oficialmente de 15 de junio a 30 de septiembre. Servicio diario de automóviles desde Bilbao, y triple desde la estación de Deva PIDANSE MEMORIAS Y GUIAS
Se remiten gratis

REGISTRO CIVIL
Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Nacimientos.— Miguel Arrieta Martínez, Ricardo Santander Lacorzana, María del Carmen Soriano Garganta, Joaquín Jacinto Monforte Martínez, Concepción Pascual Amestoy, Carmelo Elvira Gil Ramos, Ascensión Aguilera Chasco, Alfonso Melitón Arjola Fombellido, María Asunción Sáenz Nalda.

Defunciones.— Manuela López Castillo, de 71 meses, de Logroño; Celestina Rocandio Cabreras, de 35 años, de Canales de la Sierra; Mercedes Busto Galarreta de 11 meses, de Logroño; Ciríaco Fernández Miguel, de 62 años, de Munilla; Salvador Gil Miranda, de nueve meses, de Logroño Matrimonios.— Enrique González Rico de la Grana, con Ricarda Villamor Aceido.

MARCOTEGUI
Análisis clínicos. SAN BLAS. 76.

Banco de España
Preparación completa para la próxima convocatoria I. Moreno, Hermanos Moroy, núm. 16, piso tercero

AZULEJOS Y CEMENTO
"FAMA"
JULIO REDON
MARQUES DE VALLEJO, 17

El partido que ha de jugarse mañana, jueves, en el frontón de la calle del Norte, servirá para que los dos parejas de «ases» locales—Higinio y Lechuga I contra Limpías y Pasiequito—pongan una vez más de manifiesto sus buenas condiciones de pelotaris y distraigan agradablemente a los entusiastas del juego de los paisanos, que cuando «quieren», demuestran que pueden entretener igual que los buenos jugadores vascos. Que sea mañana uno de esos días.

CALAHORRA
Dr. Ayerra - Odontólogo

abre consulta de boca y dientes, de 10 a cinco de la tarde, todos los jueves, en el HOTEL ESPINOSA.

JOSE FRAILE
Médico por oposición de las salas de Venéreo y Sífilis del Hospital Provincial. MATRIZ. CIRUGIA.

Consulta de once a una y de tres a cinco
MERCADO, 65, 1.º

Zaldívar al público
Participa haber recibido grandes partidas de calzados de gran moda, los que venderá con equidad en los precios.—MERCADO, 48.

CAL HIDRAULICA
FORTUNATO REDON
Hijo y Socor. de Joaquín Redón
GALLARZA, 14.

¿Cuál es la verdadera nacionalidad de Cristóbal Colón?

Cree «A B C» de acuerdo con lo afirmado por ilustres escritores nacionales y extranjeros—que el insigne navegante descubridor del Nuevo Mundo, Cristóbal Colón, era español y gallego. Para que pueda ser demostrado, abrimos este concurso, cuya patriótica finalidad no podrá desvirtuarse todas las malas artes que se esgrimen en contra.

Al quedar probado que Colón nació en Galicia, se acrecentaría notablemente la fama de España, al pertenecernos por completo al descubrimiento, la conquista y la civilización de la mayor parte del continente americano.

Solicitamos, por tanto, que coadyuven a este concurso nacionales y extranjeros, cuantos puedan aportar pruebas sobre la verdadera nacionalidad de Cristóbal Colón.

FASES DEL CONCURSO
Primera. El diario español «A B C» premiará con 50.000 pesetas (cincuenta mil pesetas) el escrito que, a juicio de un Tribunal arbitral internacional, demuestre la nacionalidad española de Cristóbal Colón, descubridor del Nuevo Mundo.

Segunda. Este Tribunal será elegido entre eminentes personalidades españolas y extranjeras, bajo los auspicios del Gobierno español.

Tercera. Los trabajos deberán presentarse en cuartillas escritas a máquina por una sola cara, firmados por el autor, con su nombre y apellidos e indicación de su residencia, acompañando al ejemplar en español, uno en italiano y otro en inglés.

Cuarta. Sin derecho a premio—pues éste queda reservado para recompensar el trabajo que demuestre la nacionalidad española de Colón—se admitirán y entregarán al Tribunal arbitral los escritos que impugnen la citada nacionalidad, siempre que su autor cumpla lo que queda establecido en la base tercera.

Quinta. El Tribunal arbitral internacional podrá ejercer todos los derechos que estime pertinentes para esclarecer y fallar sobre los dos únicos temas que se someterán a su estudio, y que son:

a) ¿Puede afirmarse que Cristóbal Colón, el descubridor del Nuevo Mundo, era español?

b) ¿Puede afirmarse que Cristóbal Colón, nacido en Génova, e hijo de Domínguez, fué el descubridor del Nuevo Mundo?

Sexta. Los escritos serán recibidos, hasta el día primero de abril de 1937, en la casa social de «A B C», Serrano, 55, Madrid.

Séptima. El autor del trabajo premiado disfrutará, respecto al mismo, de todos los derechos de propiedad literaria, pero se entenderá que cede a favor de «A B C» la facultad de editarlo o publicarlo, si lo considera oportuno, total o parcialmente, o en extracto en cualquiera de los idiomas citados. En inglés, por ser, con el español, los que se hablan en América. En italiano, por el interés que para Italia tiene la nacionalidad de Colón.—En Madrid, a primero de agosto de 1936.—Torcuato Luca de Tena, director de «A B C».

¡Exitazo!

Es la nueva Sección de Sombrería de los GRANDES ALMACENES REGIUS, CABALLERO, NO LLEVE SU SOMBRERO TOSTADO

Sombreros paja finos 2'50 Ptas.
Sombreros los más finos 5'00 "
Zapatos caballero, últimos modelos 17'50 "
Gallarza, 12 Logroño

NUESTRAS CRONICAS

El músculo y el cerebro

Dijo en cierta ocasión un gran pensador que el cuidado del cuerpo y el del espíritu, no constituyen dos deberes aislados, sino dos partes indivisibles y paralelas de un mismo deber. Esto es, que debía cultivarse el músculo para mayor desarrollo del cerebro y éste para una mayor potencialidad de aquél. Esta es una verdad, un axioma, que por desgracia no conocen o no quieren conocer la inmensa mayoría de los españoles.

Desde este punto de vista, los españoles se dividen en dos categorías, en dos castas, que se desprecian y odian mutuamente: la de los que cultivan el músculo, y la de los que dedican todas sus actividades al mayor desarrollo del cerebro. Los que cultivan el cuerpo, bien sea por medio del deporte, o por medio de cualquier trabajo u oficio, no se preocupan poco ni mucho, en su mayoría, de las tareas intelectuales. En cuanto a los segundos se ocupan aun menos del músculo, y cuando esto hacen es para atacarlo rudamente.

Es indudable que no puede existir una cosa sin otra sin que el organismo, el individuo en general, reciba daños incalculables conduciendo lo mismo en uno que en otro caso a la degeneración. Aquel que sólo se cuida del cuerpo, sin preocuparse para nada del espíritu, llega a convertirse en un plazo más o menos corto, en un completo animal: ni piensa, ni razona, ni discute y acaba porque el predominio de la materia sobre el espíritu es tan completo, que la atrofia lógica en todo órgano que no se ejercita, hace su efecto sobre el cerebro hasta llegar a suprimirle, dejando al hombre a merced de todas las pasiones violentas y animales. Pero si produce tan desastrosos efectos el sólo y exclusivo cultivo del cuerpo, no son menores los extragos que causa sobre el individuo el completo abandono de la materia. El intelectual, el tipo intelectual español, que le pasa la vida entre el estudio y el café sin ejercitar en lo más mínimo sus músculos, a quien causa el mejor esfuerzo, es un ser, por lo general, enclenque y enfermizo. Eso de las ojeras y la tuberculosis, está muy bien en la literatura, pero nada más allí. Y es verdaderamente lamentable ver cómo la mayoría de nuestros escritores, de nuestros artistas y de nuestros hombres de talento pertenecen a esta especie. El completo abandono del cuerpo hace que la atrofia—mucho más rápida y temible en este caso—haga su aparición seguida de sus consecuencias naturales: la tuberculosis, y en la mayoría de los casos, la neurastenia, primer eslabón de la locura.

Esto, es solamente una ley fisiológica de la que nadie puede librarse. Y todo lo dicho anteriormente, es la consecuencia natural de la falta del necesario equilibrio entre las facultades físicas y mentales; falta que la naturaleza hace pagar con grandes deditos en su día.

Dice, el gran filósofo inglés, Tomás Carlyle que el hombre cuando lo se ocupa del espíritu se convierte en un animal y que cuando sólo se ocupa de él, cuando quisiera, elevándose al inspector de Policía urbana don Carlos Jiménez, el agresor, que había huido.

A consecuencia del suceso se han practicado varias detenciones, entre ellas la de un tal Benito Picón, del que dice que empujaba un cuchillo. La detención de éste le llevó a cabo el somatenista Manuel Melero y el alcalde de la cárcel de partido señor Alexandre.

verdad, aunque pudiera contestarse. les que para desarrollarse sólo se tienen unos años y para leer toda la vida. Pero, los deportistas, a su vez, pueden reprochar a sus detractores el no ejercitar en lo más mínimo sus fuerzas, el estar habituados a una absoluta molición.

En nuestro país, más que en ningún otro, nótase la falta de equilibrio entre las facultades físicas e intelectuales. Esta es la causa de que sea España el país de los arrebatos, de las vehemencias, de los esfuerzos momentáneos y que sea incapaz nuestra patria, de un esfuerzo continuado y tenaz, que es en definitiva el que produce resultados benéficos.

Puede que sea la hoy en embrión y ya tan atacada generación deportiva, la que esté llamada a remediar tales defectos. De lo contrario, habrá que seguir como hasta ahora, buscando a los hombres con candil...

EDUARDO DE GUZMAN

DE ALFARO

SUCESO SANGRIENTO

A las dos y media de la tarde ha ocurrido un suceso sangriento en la Plazuela de Cervantes, lugar en que se encuentran instaladas las barracas de feria.

En el suceso ha resultado herido Jacinto Morón, natural de Lodosa, y en cuya familia existen antecedentes de ser sus miembros penitenciarios, y entre ellos, la víctima de hoy, parece que está acostumbrado a intervenir cuando no a provocar esta clase de sucesos.

El padre de Jacinto, llamado Antonino, fué herido de dos tiros en uno de los pulmones hace unos años.

Estos individuos son los mismos que el año pasado promovieron en Alcañeva de Ebro un suceso análogo, en el que resultó mal herido un tal Benito Picón.

El agresor ha sido hoy Tomás Hernández Jiménez.

Acercá del hecho circulan versiones distintas, siendo, al parecer, la que más se ajusta a la realidad, la de que entre los contendientes, que son hermanos políticos, no reinaba cordialidad, y que llevan varias ferias poniendo de relieve la enemistad que les separa.

Hoy, Morón, dirigió insultos a su propia mujer, incitando a que la defendieran los hombres de su familia con las frases que el lector puede suponer, y salió a la defensa de la ofendida, su hermano, el Tomás Hernández, a quien se vio esgrimir un cuchillo de grandes dimensiones, dando al Morón cuatro puñaladas por la espalda.

También parece que el herido esgrimió al ser agredido otro cuchillo.

Las heridas son: una en la región cervical de dos centímetros de profundidad; otra a nivel del ángulo escapular de cinco centímetros, y dos en la parte posterior de la articulación del hombro izquierdo.

El herido fué trasladado al Hospital, donde fué asistido por el médico don José Mateo Zapatero, quien calificó su estado de pronóstico reservado.

A los gritos que dieron las mujeres durante el críminoso hecho acudieron autoridades y otras personas, entregándose al inspector de Policía urbana don Carlos Jiménez, el agresor, que había huido.

A consecuencia del suceso se han practicado varias detenciones, entre ellas la de un tal Benito Picón, del que dice que empujaba un cuchillo. La detención de éste le llevó a cabo el somatenista Manuel Melero y el alcalde de la cárcel de partido señor Alexandre.

DE LAS FIESTAS

La carrera de bicicletas, verificada ayer, constituyó un completo éxito, interviniendo en ella casi todos los ciclistas locales.

Obtuvieron: el primer premio, Vidal Vicente; el segundo, José Luis Castillejo, y el tercero, el corredor Perales.

—En el Gran Casino se han celebrado esta mañana extraordinarios conciertos a cargo de un notable quinteto de Zaragoza, siendo aplaudidísimo.

—La capea de vacas de hoy ha resultado muy entretenida saliendo bravísimo el ganado de los señores Sesma y Casas.

puerta cerrada ha tenido lugar una capea en la que han intervenido, haciendo figuras, los diestros Noain y Pedriles.

El peón de éste, Chatillo, recibió un varetazo en el brazo izquierdo, sin importancia.

—En el teatro se cuentan por llenos las representaciones.

Se representó anoche «El doctor Jiménez», que gustó especialmente

los dos primeros actos, pues el tercero baja bastante.

Se distinguieron en la interpretación, Inés Pérez Indarte, Pepe Portes y Santiago.

Esta noche se pone en escena «María Fernández», de Muñoz Seca.

—Los bailes en la plaza y en los Casinos se han visto concurrirísimos.

TOSANTOS
17 de agosto.

DE BARCELONA

Barcelona, 17.—Varias horas LA CAUSA DE GARRAL

Hoy, martes, a las doce de la mañana, se reunirá en el Colegio de Abogados de Madrid, para cambiar impresiones y ponerse de acuerdo los letrados defensores de los encartados en el proceso instruido por el complot para atacar en las costas de Garra contra el tren real.

Como se sabe, la vista de esta causa, en el Supremo de Guerra y Marina, dará comienzo el jueves, día 19.

LA VUELTA CICLISTA DE CATALUÑA

El itinerario de las etapas cuarta y quinta de la Vuelta de Cataluña en bicicleta, que faltaba por fijar ha sido señalada ya. La cuarta etapa tendrá 192 kilómetros y la quinta 206, siendo el total del recorrido 1.418.

De San Felú de Vilatorrada a San Hilario los corredores deberán escalar una cuesta de 16 kilómetros seguida de una rampa fortísima.

Se ha inscripto Guillermo Antón, de Madrid.

SE LEVANTA LA SUSPENSION DE UNAS OPOSICIONES

Esta tarde se ha facilitado en el Rectorado de la Universidad una nota que dice así:

«En conferencia celebrada por las autoridades de Barcelona, de acuerdo con el ministro de Instrucción Pública, se ha dispuesto levantar la orden de suspensión que pesaba sobre las oposiciones para ingreso en el Magisterio Ieménico de este distrito universitario, pero sin la intervención de la señorita presidente del tribunal.

Este seguirá actuando con los tres vocales restantes.

Las opositoras ausentes tendrán seis días de tiempo para regresar a Barcelona, y el día y la hora en que deberán comparecer ante el tribunal se establecerá oportunamente por edicto que se fijará en el lugar de costumbre en el vestíbulo de la Universidad de Barcelona.»

CONDENADO POR INSULTOS A FUERZA ARMADA

El capitán general ha aprobado la sentencia dictada por el Consejo de Guerra, contra el paisano Antonio Paradas, acusado de insulto a la fuerza armada. Se le condena a seis meses y un día de prisión correccional.

—Se ha detenido a Pedro Barco, supuesto autor de un timo de 34.000 pesetas, a Magín Batalla.

Este reconoció a Pedro como autor, en rueda de presos.

EL GOBERNADOR, A BIARRITZ

Esta tarde, a las tres y media, marchó en automóvil a Biarritz, el gobernador civil señor Milans del Bosch.

EL PREMIO A LA ABNEGACION

El jueves, por la mañana, se entregará la medalla de oro de Salvamento de naufragos al teniente de navío, don Antonio Núñez, que intentó, arriesgando su vida, salvar la del alférez Durán.

GUARDIA HERIDO CASUALMENTE

Cuando se encontraba de servicio en la jefatura superior de Policía, el guardia de Seguridad Juan Galena, se le disparó la pistola hiriéndole en el vientre.

Fué trasladado en grave estado al Hospital militar.

DEL BALCON, A LA CALLE

La niña de 26 meses Rosita Alonso, que se hallaba jugando en el balcón de su casa, tuvo la desgracia de caer a la calle, matándose.

HIERE A SU ESPOSA QUE DEFENDIA A UN HIJO

En una casa de la calle Cornellá, Ramón Palanca, de 38 años, trató de maltratar a su hijo y al interponerse su madre para evitarlo, recibió de su marido una herida en el brazo y otra en el vientre, que fueron calificadas de pronóstico reservado. El agresor fué trasladado a la cárcel.

ACCIDENTES DE AUTOMOVIL

En el Dispensario han tenido que ser asistidos Juan Puñet, en esposa y una hermana llamada María.

Los tres presentaban contusiones y heridas en diversas partes del cuerpo, graves las del primero, y de pronóstico reservado las de los dos últimos.

Las lesiones se las causaron en un accidente de automóvil en la carretera de Cornellá.

Un automóvil, en el que iban los señores Ribareta y Ledesma, y una niña de corta edad, chocó violentamente contra un árbol, resultando heridos todos los ocupantes con lesiones de pronóstico reservado.

El coche sufrió grandes desperfectos.

UN OBSEQUIO

En el restaurant del Louvre ha sido obsequiado con un banquete el productor de revistas del teatro Lico, don Manuel Sugrañes.

ABANDONA A SU HIJO PARA SER FELIZ!

En el pueblo de Riu se ha fugado de su domicilio una vecina, llevándose 3.000 pesetas y dejando abandonado un hijo de 18 meses.

Dejó escrita una carta diciendo que aunque no tiene que reprochar nada a su familia, se marcha para no volver jamás, porque no era feliz con la vida de aquel pueblo.

TOROS EN CIUDAD REAL

SEGUNDA CORRIDA DE FERIA

CIUDAD REAL, 17.— Hoy se han lidiado seis toros de Samuel Hermamos, por Belmonte, Algabeco y Niño de la Palma.

Al hacer el desfile las cuadrillas es ovacionado Belmonte.

Primero. Belmonte fija al toro con varias verónicas.

En quites se lucen los tres espadas.

Belmonte hace una gran faena con pases de todas marcas, que el público ovaciona entusiasmado. Termina con media estocada baja y una entera. (Ovación, oreja, rabo y vuelta al ruedo).

Segundo. Algabeco torea muy bien por verónicas.

Luego para aceptablemente al compás de la música, y con la muleta hace un trasteo de cerca, pero movido, para un pinchazo y una estocada caída.

Tercero. Niño de la Palma veronice y coloca después cuatro palos, aceptablemente.

Hace finalmente una gran faena por naturales y de pecho. Al matar agarra una gran estocada. (Ovación y oreja).

Cuarto. Belmonte da varios lances apretados, a los que pone remate con media verónica colosal.

El toro llega a la muerte agotadísimo y Belmonte tira a alinear, intercambiando algunos desplantes. Un pinchazo y media estocada atravesada.

Quinto. Algabeco veronice bien Belmonte hace un gran quite a un picador.

Algabeco brinda a la banda del Tercio y tras un muleteo valiente y adornado, da fin del toro con un pinchazo, una estocada y un descabello.

Sexto. Niño de la Palma está regularmente con la capea.

Vuelve Belmonte a hacer otro quite colosal.

Cayetano banderillea vulgarmente y con la muleta hace una faena sin ligazón para terminar la corrida con un pinchazo feo y una estocada torcida.

Atención, Comerciantes

Cuando precisen comprar ustedes Maquinaria o Material eléctrico en general, consulten a la Casa E. ROMERO, que encontrará precios muy baratos y les suministrará la mejor clase de material; todo garantizado. También puede suministrar en el acto postes desde 7 a 15 metros de alto, de pino kyanizado, de gran duración, y AUTOMOVILES, CAMIONES, OMNIBUS, de LINEA y CAMIONETAS, de la acreditada marca de Dion Bouton. Dirigirse a:

E. ROMERO. Plaza de Bilbao, núm. 1.
Teléfonos, 2-96 y 20-71 San Sebastián

DE CAMEROS

LAS FIESTAS DE VILLANUEVA

Este año se han celebrado con un esplendor y una animación muy extraordinarios las tradicionales fiestas de la Asociación de Nuestra Señora y de San Roque, a quienes tiene por Patronos este pueblo, que si cada vez es de más reducido vecindario, da patentes pruebas de que es de los que más se preocupan del progreso en esta Sierra. Y se confirma esto con la idea que se concibió y se puso en práctica de traer para amenizar nuestras fiestas a la brillante banda de música del regimiento de Bailén, lo que produjo gran alegría en el pueblo, que contribuyó, con los veraneantes, a la suscripción abierta para contratarla y tuvo gran placer en alojar y obsequiar a los músicos, haciéndoles objeto de sus atenciones, distinguiéndose en esto el Ayuntamiento.

del suelo del frontón, teniendo que jugar descalzos.

Por la noche, después de cenar, más música, mucha música y gaita hasta la una y media de la mañana, hora en que los mozos con algunos músicos empezaron a «cruardar» por las calles.

El día 16, por la mañana, misa solemne en la ermita de los Nogales, administrada por el párroco de la localidad señor González y los de El Rasillo y Pradillo, don Pablo Fernández y don Eloy Pérez, seguida mente conciertos en el paseo de los Nogales, y por la tarde, segundo partido de pelota por Mata y Gil, contra Monis y Pipañ, resultando reñidísimo. Hubo tantos que el público los aplaudió mucho. El partido era a 40 tantos, igualando a 4, 5, 7, 18, 20 y 37 y en éste, empezaron otro a 30 tantos, ganando Mata por cinco.

Por la tarde y noche baile y más baile hasta las dos de la madrugada, con una concurrencia como nunca se conoció en el segundo día de fiestas, y sin que nadie se moviera del frontón hasta después de haber tocado la banda y luego el gaitero galop «Fin de juerga» y varios pasodobles de año didura.

Los aplausos y vivas a la música y su director fueron entusiastas.

Se formó una gran rueda y las muchachas y los jóvenes del pueblo, cantaron canciones del país en honor del director de la banda de Bailén señor Gasca.

Entre aquellos se mezclaron también en la rueda los músicos militares, que eran objeto de la predilección de las mozas, al elegir sus parejas.

Hoy, martes, a las ocho de la mañana ha recorrido las calles del pueblo, tocando un pasodoble, la banda de Bailén, congregándose muchos vecinos, especialmente jóvenes de ambos sexos, quienes han hecho una cariñosa despedida al señor Gasca y a sus músicos, portamiento que, se ha tenido con portamento que se ha tenido con ellos.

Se conservará por todos un gratísimo recuerdo de tan animadas fiestas y es de suponer que el año próximo se repita el número de la música de Bailén y se celebren otros nuevos de esos que arrastran multitudes.

A pasar las fiestas al lado del médico don Basilio Fernández, llegaron de Murillo, doña Segunda Heredia, esposa del exgobernador de Jaén, don Luis Heredia, con sus sobrinos señores Teófila, Macario y Julián la Torre y hermoso niño José Mari. De Madrid llegaron las señoritas Esperanza y Carmen Martínez Cereceda, y Teodosia Royo. De Logroño, el director de LA RIOJA, señor Martínez Zaporta, don Tomás Moreno, las señoritas Carmen y María Luisa Ruiz, Teresa Sáez Benito, Conchita y Victoria Rodríguez, el simpático joven Fernando Vidal y Antonio Eserich, con su hermana Carmen.

Durante los días de las fiestas se han repartido a los donantes de pesetillas para contribuir a la celebración de aquellas, paqueta para el regalo de un billete de la Lotería de diez duros, que correspondió al número 232, cuyo poseedor era el almacenista de Madrid don Segundo Moreno, quien regaló varios décimos dos de ellos para las ermitas de Los Nogales, del pueblo, y del Villar, de Pradillo.

No sólo se acuerdan de la diversión los laboriosos habitantes del pueblo y los veraneantes, sino que, habiendo perdido en pocos días, un convecino dos caballerías que utilizaba para el sustento de su familia, abrieron una suscripción, en la que figuran donativos que aliviarán en parte la situación de aquél, pues podrá adquirir un ganado para proseguir su trabajo.

VILLANUEVA

EL CADAVER DE BLANQUET

SEVILLA, 17.—Esta mañana se ha efectuado el traslado del cadáver de Blanquet desde el depósito judicial a la estación, para ser llevado a Madrid y de allí a Valencia.

El féretro de caoba, fué depositado en el correo de Madrid y llegará a esta capital el miércoles, a las nueve de la mañana.

Asistió una numerosa concurrencia a una presida por Ignacio y Aurelio Sánchez Mejías, Juan Antonio Jacob, el periodista valenciano José Estellés y el señor Alcázar.

Enviaron coronas los hermanos Belmonte y su cuadrilla, el «Club Gallito», Sánchez Mejías y su cuadrilla, el «Gallos» y el Montepío de Toreros.

Acompañarán el cadáver hasta Madrid, el señor Estellés, el doctor Campos Fillo, Aurelio y Ignacio Sánchez Mejías y una hermana de Blanquet.

Un momento de placer...

y muchos años de salud se consiguen con el uso del Jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD

Las personas cuidadosas sienten predilección por este inimitable reconstituyente, porque su sabor es agradable y maravillosos los éxitos obtenidos contra la debilidad general, anemia, agotamiento nervioso, inapetencia, raquitismo y síntomas consuntivos.

MÁS DE 35 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE
Aprobado por la Real Academia de Medicina

AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior las palabras HIPOFOSFITOS SALUD impresas con tinta roja.

Sección de Arnedo

ARNEDO, 17

Ayer celebró sesión la Comisión municipal permanente, presidiendo el Alcalde don Manuel Juan Fernández...

Los precios que rigen en varios artículos son los siguientes:

Trigo a 20 pesetas; cebada a 10'50; centeno a 13 pesetas; avena a 8'50 pesetas...

Han llegado a pasar una temporada de Madrid, don Frutos Arrecubieta con su elegante esposa...

Se encuentra en el balneario de Zuaño, usando aquellas salutíferas aguas, don Martín Bayo.

Ha salido para la Corte el Alcalde Señor Fernández, al efecto de realizar gestiones para la resolución favorable de varios asuntos del municipio.

HERCE, 17

EL TIEMPO. Después del exceso de calor y pertinaz sequía, la noche del 13 del actual, cayó gran cantidad de agua...

La indicación hecha en una de mis crónicas, sobre el proyecto de un reloj, ha dado resultado pues ya está funcionando dicho reloj...

Mi agradecimiento y felicitación a las autoridades de cuya decisión, se anuncia el vecindario muy complacido...

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento el día 12, bajo la presidencia de don Antero Blanco:

Se examinó el problema de arreglar las escuelas de este municipio que constituye una obra de necesidad...

Anoche, como de costumbre hace muchos años, en la Plaza de San Esteban se encendió la tradicional hoguera en honor de nuestro patrón...

Hemos tenido el gusto de saludar al simpático pollo de esta localidad José Adán que ha regresado de la Corte...

VIAJEROS. Después de pasar unos días con su familia, marchó a Calahorra doña Filomena Blanco...

OVEJAS. Se venden 118, de todo diente, juntas o por separado.

GARNEROS. Se venden 40, gordos, para pique. Tratar con Domingo Rodríguez, en ENTRENA.

HUERTA. Vendo una con árboles frutales, en Madre de Dios, de 8 fanegas...

FINGA. Vendo una, compuesta de dos casas con 40 metros fachada...

MUEBLES. Se venden varios; y una ESCOPETA nueva, central del 16. Calle del Mercado, 31, tercero.

NOTA. Arreglo toda clase de calzado delicado sin deformarlo...

NO CONFUNDIRSE ¡OJO! LEER MARCELINO ANTON, Sagasta, 23.

OFICIAL DE SASTRE o medio oficial que sepa cumplir con su obligación...

LABRADORES! Antes de hacer vuestras compras de Superfosfatos de Cal...

Por vagones completos hago precios excepcionales, facturando la mercancía directamente de los puertos más próximos.

NOTA IMPORTANTE. La mercancía se entrega con excelente saqueo, con toda clase de garantías y previo análisis.

Traspaso

Tienda y taller de tintorería, muy acreditado, único en población de importancia.

SAGOS VACIOS. Compra y venta. Severo Fortes, calle de Carnicerías, 17.—Logroño.

ALQUILANSE CUATRO HABITACIONES, una o dos señoras; amuebladas o sin. Amueblar, baratasísimas...

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA. Se necesita en la Peluquería La Higiénica, Hermanos Moroy, 12, Logroño.

FINCAS DE CEREAL. Se venden tres en jurisdicción de Logroño, término de San Adrián...

MUEBLES

Por viaje al Extranjero, se venden un sofá, dos sillones y una alfombra...

Taquígrafa

Se dan lecciones. Bretón de los Herreros, núm. 34, tercero.

PISOS. Vendo desahuejados, en calle céntrica. Precios económicos.

ALMONEDA. Se hace de los muebles de una casa, por traslado.

HERRERO. Se necesita un aprendiz bastante adelantado en el oficio.

PISOS ECONOMICOS. Se venden un primero, un segundo, y un tercero.

CHOPO. Se compra en la Tonelería Mecánica Riojana.

BICICLETA. Se vende en la calle de Caballería, núm. 19, alpargatería.

SE TRASPASA UN PUESTO DE GARNES, con buena clientela, por no poderlo atender.

Se vende un motor

Berundú, suco, de 15 HP., muy barato, seminuevo, para aceites pesados...

VENTA DE PISOS. En casa de nueva construcción, sitio céntrico y bien ventilado.

SE VENDE HERMOSA PLANTA BAJA y varios pisos de poco precio...

OVEJAS. Se venden 118, de todo diente, juntas o por separado.

GARNEROS. Se venden 40, gordos, para pique.

HUERTA. Vendo una con árboles frutales, en Madre de Dios, de 8 fanegas.

FINGA. Vendo una, compuesta de dos casas con 40 metros fachada...

MUEBLES. Se venden varios; y una ESCOPETA nueva, central del 16.

NOTA. Arreglo toda clase de calzado delicado sin deformarlo...

NO CONFUNDIRSE ¡OJO! LEER MARCELINO ANTON, Sagasta, 23.

OFICIAL DE SASTRE o medio oficial que sepa cumplir con su obligación...

LABRADORES! Antes de hacer vuestras compras de Superfosfatos de Cal...

Por vagones completos hago precios excepcionales, facturando la mercancía directamente de los puertos más próximos.

NOTA IMPORTANTE. La mercancía se entrega con excelente saqueo, con toda clase de garantías y previo análisis.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS.—LOGROÑO SUCURSAL EN CALAHORRA

COTIZACION DEL DIA 17

Interior 4 por 100 68 50
Amortizable 5 por 100 91 40
Exterior 4 por 100 82 60
Cédulas Hipotecarias 6 por 100 107 45

Con libreta, interés anual 3 por 100. Cuentas corrientes e imposiciones a plazo con interés.

CAMBIO DE MONEDAS y BILLETES EXTRANJEROS.

Máquinas de escribir

Continental nuevas, y usadas de todas las marcas, se venden en condiciones ventajosísimas.

SE VENDE LA CASA núm. 29 de la calle de Rodríguez Paterna.

Arnedillo

FONDA DE LUIS MARRODAN

La más próxima al Balneario; tiene excelentes habitaciones y un hermoso salón de recreo.

PARTOS

RAFAELA MUSTIENES, Delfinas, 4. TELEFONO 1.056. — ZARAGOZA.

SE VENDE A PRUEBA UNA VACA preñada de 5 meses...

LEÑA. Se vende la de un monte de encina o carrasca recia.

CUARTONES Y CABIOS DE CHOP. SECO

Vende la Tonelería Mecánica Riojana.

Auto móviles

Visítad con frecuencia «LA FERIA EXPOSICION DE AUTOMOVILES DE OCAJON»...

MUCHACHA. Se necesita una en la casa de comidas de Manuel Lacabrera...

SE VENDE UN CARRO seminuevo, de tres y media a cuatro toneladas.

VENDO BARATO MOTOR ELECTRICO, dos caballos, para corriente trifásica...

VACAS. Se venden cinco: dos recién paridas, una 2.º parto...

SE VENDE mesa de Milar, mesita de mármol, catetera de 15 litros...

CAMPOS DEL CRISTO. Grandes Vivieros de todas clases de frutales...

Muebles de Arte

CASA GORDOVIL, HARO. La más económica dentro de la calidad de su trabajo.

COCHECITO de 4 asientos, para burro o caballo pequeño.

VENTA DE CASA propia para industria, en sitio céntrico.

Máquinas de escribir

Antiguo mecánico de las Casas Yot y Urania, en Bilbao...

SANTOS SAN JUAN San Bartolomé, n.º 1

Triunfo completo de los AUSTIN en la carrera automovilista "2.ª prueba Cuesta de Urquiola (Bilbao)" Categoría de turismo 750 cjc de cilindrada

1.º X. X., sobre AUSTIN

2.º Mariano García (Burgos), sobre AUSTIN

Venciendo a coches de mucha mayor categoría, como son Buick, Hupmobile, Ballot, etc.

Esta prueba, muy dura para los automóviles, y la que acaba de hacer el agente con otro AUSTIN...

En breve se presentará tipo sport con 120 kilómetros hora.

JOSE BERMEJO. Salmerón, 1. Logroño

CANTABRIA Fábrica de dulces

Pastillas de café y leche, corrientes y supresas. — Peladillas. — Grajeas.

Travesía del Marqués de Murrieta TELEFONO 2-5-4.

CASA ESTABLECIDA EN 1919.

PUERTAS DE HABITACION

especiales para pueblo, con marco y herrajes, a 30 pesetas, y ventanas muy baratas, vende

José Domínguez

Trinidad, 4 (frente al cuartel de Cantabria)

PISOS NUEVOS, higiénicos y con hermosas vistas.

VINOS

Pedírselos al comisionista y exportador Angel Pellejero, en Pradajón (Rioja).

Leña y carbón vegetal de haya

Vendemos leña de haya, procedente de recortes de serrería.

GANADEROS. Se vende la paja de 120 fanegas de arvejas.

ARNEDILLO

FONDA DE LUIS MORAL

A LOS CONSTRUCTORES DE OBRAS. Se venden cuartones de pino...

BICICLETAS. Vendo seis usadas, muy baratas, propias para alquilar.

FINCAS RUSTICAS de una y tres fanegas; tierra superior...

A LOS MUSICOS. Se vende un piano, un bombo, un bajo...

VACA. Se vende preñada de 8 meses, del tercer parto.

CASA. Se arrienda la «Cadena» de Varea, con corralizas...

MESAS DE MARMOL. Se venden siete, propias para café o bar.

BOCODES Y BORDELESAS

Se vende una partida de bodecos de roble, para transporte...

SE VENDEN BALCONES Y ANTEPECHOS DE HIERRO

A PRECIOS ECONOMICOS

OCASION. Bicicletas carrera nuevas, desde 180 ptas.

NECESITO MATRIMONIO SIN HIJOS para una huerta.

Bocoyes usados

fuertes y bien envidados. Tonelería MECANICA RIOJANA.

LEÑA Y CARBON de encina, se vende por mayor y menor...

ENSAMBLAJE nuevo y usado; balcones de hierro...

PERRA, pura sabuesa, se cambiará por perro o perra perdiguera.

PRIMER PISO, hermoso, con galería y agua de Iregua...

COCINERA COMPETENTE

SE ALQUILA HABITACION amueblada, con o sin pensión.

La Pecuaría (S. A)

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA LA MORTALIDAD DEL GANADO

Esta Compañía trabaja con todas las garantías y seguridades...

Farmacéutico

Desea ejercer la profesión en algún partido. Razon, Roberto Abad (hijo)...

ALBANILES. Se necesitan en Cenicero. Para informes David Soto...

CARRO para transporte de vinos, con 4 caballerías...

ENTRESUELOS. Se alquilan dos en la calle las Agustinas...

EN EL MOLINO DE VIUDA E HIJOS DE JUAN RIOJA se han montado unas piedras...

SE VENDE UNA VACA recién parida, con su ternera...

VINO DE COSECHERO a 5 ptas. la equivalencia de la cántara...

ZAPATEROS. Se venden 70 pares de hormas usadas...

COCINERA. Se precisa una buena, fija o interina.

Baños de Fitero

Los acreditados Establecimientos de esta Sociedad, insustituibles para el tratamiento de las enfermedades reumáticas...

Establecimiento NUEVO, doctor don Aurelio G. Gavilán.

Establecimiento VIEJO, doctor don Saturnino Morota.

MEDICOS DIRECTORES

Establecimiento NUEVO, doctor don Aurelio G. Gavilán.

HALLAZGO DE YEGUA. El que haya perdido una, cenizosa, un poco clara...

ARMARIO DE LUNA y MAQUINAS DE COSER. Se venden. Imprenta, 3, segundo piso...

PLANTA BAJA. Se arrienda para garage, industria o casa análoga.

SE NECESITA UN PIANISTA para el servicio de la casa.

BOHARDILLAS. Se venden dos en sitio céntrico...

PUERTAS Y BALCONES en buen uso, vende el contratista de obras Cándido Cenzano...

SE VENDE una hermosa caldera completa y dos sartenes...

EN LAGUNA DE CAMEROS están de venta una casa...

MODISTA. Ofrece sus servicios en su casa y a domicilio.

MOTOCICLETAS. Se venden Harley 9-20; Indian 7'15...

SE VENDEN 200 CARNEROS churrus y gordos.

CRIADA. Se necesita una formal, con buenos informes.

PISOS TERCERO Y CUARTO, con hermosas vistas...

ALMONEDA DE MUEBLES. Se hace en el jardín de las Adoratrices...

SE VENDEN SEIS VICAS DE CHOPO de ocho metros.

GARAGE RIOJA para ventas, alquiler, reparación...

PANADEROS. Se necesita un maestro de pala...

CASAS, PISOS Y HUERTAS. VENDO CON FACILIDADES.

SE ALQUILA UN LOCAL propio para carpintería...

BARBEROS.—Hace falta un oficial y medio oficial...

PARTOS

VILLA DONA ENRIQUETA, Pro fesora, ayudante del Doctor CAJAL. Sobresalientes en toda la carrera. 800 asistidas en su Clínica sin ninguna defunción. (Autorizada por Junta de Sanidad). Plaza Rocasolano, 2 (Avenida Madrid). Teléfono 20-43.—Zaragoza.

Doña Saturnina S. de Orío

COMADRONA Clínica de Partos. Habitaciones higiénicas. Médico. Comodidad y reserva. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Carretera del Cristo, 3, piso segundo, Logroño.

PROPIETARIOS: Viuda é Hijos de R. J. Chavarri Lealtad, 12.-Madrid

El mejor purgante conocido aguas minerales naturales de

CARABAÑA

Aviso.- Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Depurativas Antibiliosas Antitherpéticas

Fabricantes: LIZARRITURRY y REZOLA San Sebastián

LO MEJOR PARA LA ROPA

Jabón Lagarto

Compañía Trasatlántica Vapores Correos Españoles

El magnífico vapor «REINA VICTORIA EUGENIA» saldrá de Barcelona el día 25 de agosto para BUENOS AIRES. El nuevo vapor «ALFONSO XIII» saldrá de Bilbao y Santander el día 30 de agosto para HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO. Salidas mensuales para RIO JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, NEW YORK, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO, SANTIAGO DE CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA, PERU, CHILE, FILIPINAS, ETC. Agente único en la provincia, FERNANDO MONEO DE LARA.

Compañías Marítimas Francesas

Compagnie Generale Transatlantique Ca. Sud-Atlantique Y Chargeurs Reunis LINEA DE BRASIL URUGUAY-ARGENTINA Salidas fijas y sin transbordo desde el puerto de BILBAO para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. El día 23 de agosto, el vapor «CEYLAN». El día 6 de septiembre, el vapor «MALTE». El día 27 de septiembre, el vapor «AURIGNY». Admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª, preferente, 3.ª con camarote y 3.ª clase. La clase de PREFERENTE (antigua segunda económica), está situada en el centro del barco; satisface el gusto más exigente, siendo todos los camarotes EXTERIORES. Salidas del puerto de BURDEOS para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, por vapores correos de gran velocidad. El día 28 de agosto el vapor correo «MASSILIA». El día 25 de septiembre, el vapor correo «LUTETIA». Admitiendo pasajeros de gran lujo, 1.ª clase, 2.ª y 3.ª intermedia. LINEA DE SANTANDER, HABANA Y VERACRUZ El día 22 de agosto, el vapor correo «CUBA». El día 22 de septiembre, el vapor correo «ESPAGNE». El día 22 de octubre, el vapor correo «CUBA». Admitiendo pasajeros de lujo, 1.ª, 2.ª, 3.ª intermedia y tercera clase. Para informes y billetes de pasajes, dirigirse a los agentes de la Compañía en BILBAO FELIX IGLESIAS Y COMPAÑIA Ribera, 1 (frente al Teatro Arriaga). Teléfono 9.672. — BILBAO. EN LOGROÑO, ALEJANDRO PUEYO ALLO. Agente de Información Autorizado. — Calle del General Zurbano, número 9.

Balneario de Arnedillo

AGUAS BARROS ESPECIALISIMOS: reumatismo en todas sus formas, gripe mal curada, heridas, fracturas, etc. Hotel del Balneario: nuevo pabellón, todo confort. Automóviles estación Calahorra. 15 JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE.

NODRIZAS

—Casada, de 22 años, leche de tres meses, desea criar en su casa de Ventas Blancas. Informa don Rafael Ascacibar, practicante, en Logroño. —Casada, primeriza, de 20 años, leche de ocho días, desea criar en su casa. Informa el médico don E. Casas (hijo), Muñerías, 4. —Soltera, de 22 años, leche de quince días, desea criar en casa de los padres de la criatura, dentro o fuera de Logroño. Informará el practicante Clemente Sáenz, Imprenta, 3. —Casada, de 30 años, primeriza, desea criar en su casa. Informes calle de San Juan, número 26, tercer piso. —De inmejorables condiciones, se desea para criar en casa de los padres de la criatura. Para tratar, con don Saturnino Bretón, en NAJERA. —Casada, de 28 años, leche fresca, desea criar en su casa en Igea. Informa don Francisco Torre, secretario, en dicho pueblo.

LA PRIMITIVA Agencia general de anuncios JOSE CERDA RODES Yara de Rey, 8. — Logroño. FACILITA ANUNCIOS Y COMBINACIONES EN TODOS LOS PERIODICOS DE ESPAÑA.

PROPIETARIOS - VITICULTORES!

PARA DAR A SUS VINOS UN VALOR MAS GRANDE Para que en el porvenir no tengan enfermedades, y sobre todo no se PIQUEN, hacerlos sanos, limpios y se conserven; tener tintos más ALCOHOLIZADOS, blancos más PASTOSOS y en fin, VENDER SUS VINOS MAS CAROS porque serán MEJORES. EMPLEAD ANTES DE LA FERMENTACION DE SUS VINOS EL METAPHOSPHATONE. L. A. (Producto conforme con el R. D. L. del 28 de abril de 1926) Para informes dirigirse a: LAMOTHE & ABIET Buena Vista; 11. PASAJES (Guipúzcoa)

Aguas y Balneario de Grávalos

Es igual para el beripetismo, escrofulismo, catarros crónicos, aparato génito-uterino, sífilis secundaria y terciaria. ABIERTO DESDE EL 1.º DE JULIO A 15 DE SEPTIEMBRE Automóvil a los trenes de la mañana y de la tarde, en Alfaro. PARA DETALLES, DIRIGIRSE AL PROPIETARIO, EN GRAVALOS.

LICOR DEL POLO MEDIO SIGLO DE EXITO. ESPAÑOL. NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTÍFRICOS EXTRANJEROS. EL MEJOR DEL MUNDO. NO DE V.MÁS VUELTAS A SU CABEZA. PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL.

Compañías Hamburguesas Vapores Correos Alemanes

Oficina de Información y despacho de pasajes de Emigrantes, autorizada por la Dirección general de Emigración para expedir billetes para embarcar en el puerto de Vigo en los vapores de estas Compañías, para RIO JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, HABANA Y VERACRUZ. a SANTIAGO GOMEZ. — MARQUES DE VALLEJO, 19. — LOGROÑO.

ACEITE PARA MOTORES DIESEL y SEMI-DIESEL

SANSON El mejor para toda clase de motores Su uso prolonga la vida de los mismos De venta en Logroño FERNANDO ELIAS, General Espartero, 18

FOLLETIN DE «LA RIOJA» 58

EL HIJO

Por EMILIO RICHEBOURG (Editada por la Casa Sopena)

—No — respondió Ludovico; — sus palabras del otro día me han convertido; quiero imitarle, quiero ser juicioso como usted. Eugenio se sonrió ligeramente, y estuvo a punto de decirle a Ludovico que no era tan juicioso como él pensaba. A esc de las diez y media se retiró a sus habitaciones. Poco después se marchaba el conde Montgarin. Maximiliana, a su vez, se retiró a su habitación. Los marqueses charlaron durante un rato, y por último se separaron. Entretanto, Eugenio se había vestido, y después de coger algún dinero llamó a su ayuda de cámara. —¿Sale el señor? —preguntó el doméstico al ver a su año vestido de etiqueta. —Sí, y deseo que nadie lo sepa. —Comprendo: el señor conde va al baile de la Opera. —Lo ha adivinado usted: un capricho como otro cualquiera... —El señor conde no sale nunca, fusto es que se divierta un poco. —No tardaré mucho en volver; quiero solamente admirar el golpe de vista de la sala. Espéreme usted abajo; a fin de que nadie se despierte, entraré por la escalera de servicio que hay en el patio de las cuadras.

—¿Entonces, va usted a pie? —Sí. —Está bien; esperaré al señor en el sitio que me ha indicado. Eugenio salió silenciosamente del palacio, tomó un coche de plaza y se hizo conducir a la Opera. En conde observó que casi ninguna mujer llevaba antifaz, y que la mayor parte estaban allí como en un salón, en traje de etiqueta. Vió también que muchos caballeros ostentaban condecoraciones, lo que parecía indicar que iban al baile de la Opera como se va a una fiesta mundana, a una recepción cualquiera. Eugenio consultó su reloj, eran las doce menos cuarto. —Tengo tiempo de dar una vuelta por la sala —pensó. —Esa distracción calmará un poco mi impaciencia. —¿A qué decir que la sala estaba hecha, como suele decirse, un ascua de oro? Desde lejos, vió entre la muchedumbre a dos o tres amigos suyos, y procuró evitar que le reconocieran. Al cabo de un rato se apresuró a subir al primer piso. Había dado apenas diez pasos por la gran galería que precede al foyer, cuando sintió apoyarse en el suyo un brazo de mujer. Sin que pudiera evitarlo, se apoderó de él un ligero temblor. La persona que acababa de acercarsele llevaba un dominó azul, y cubría su rostro con un antifaz. Pero el joven podía ver las pestañas de dos grandes ojos que brillaban como carbunclos. La dama era rubia, lo cual podía comprobarse, viendo su mechoncito de pelo que caía su frente, contra lo que se esperaba del capuchón que cubría su cabeza; sin embargo, hacíase difícil adivinar si la dama era joven o vieja.

—Venga usted —dijo ella con armoniosa voz. Y le empujó suavemente. —Me conoce —se decía el joven, — puesto que me ha cogido del brazo sin vacilar. Eugenio no reparó que, antes de aproximarse a él, la dama del dominó azul estaba hablando con un sujeto disfrazado de árabe. Este fué quien, al aparecer Eugenio en la galería, dijo el oído de la dama: —Ese es. La enmascarada, llevando siempre del brazo al joven, le hizo subir a uno de los palcos del segundo piso. El antepalco estaba débilmente iluminado por un solo mechero de gas cuya luz había sido bajada, probablemente con intención. Igualmente habían tenido la precaución de correr la cortina colocada a la entrada del palco. Al entrar, Eugenio lanzó una mirada furtiva hacia la citada cortina. La dama adivinó su pensamiento. —Vea usted —le dijo apartándole. —No hay nadie en el palco. Estamos solos. No era prudente que nos pusieramos a hablar delante de la gente —repuso la desconocida— además, como usted no va disfrazado, podría ser reconocido por alguno de sus amigos. Para evitar eso, he creído necesario traerle aquí a este palco. ¿Le contraría a usted eso, acaso? —De ningún modo, señora. —Tenga usted la bondad de sentarse. Eugenio se sentó en una silla, y la dama en un sofá. Durante algún tiempo guardaron ambos silencio; él tratando de dominar su emoción; ella mirándole fijamente. La enmascarada se preguntaba,

sin duda, en qué forma debería entablar la conversación. Sin embargo, fué Eugenio quien habló primero. —¿Es usted, señora —preguntó, — quien me ha escrito la carta que me ha entregado una vieja esta mañana en la calle? —Sí, señor conde. —Pues aquí me tiene usted, aunque creo que he hecho mal en venir. —El error hubiera estado en hacer lo contrario. Eugenio movió la cabeza. —Permitame usted que lo dude —replicó. —En fin, el hecho es que he venido. La curiosidad ha sido más fuerte que mi voluntad. No tengo inconveniente en declararlo así. Espero, pues, señora, que tendrá usted la bondad de explicarme el sentido de esa carta, incomprensible para mí. —Antes de contestarle, señor conde, ¿quiere usted decirme lo que ha pensado al leerla? —He pensado que era objeto de alguna equivocación. —¿Ahí! —Se lo digo con franqueza: creí que se trataba de una broma de mal gusto. —Y ahora, ¿qué piensa usted? —No tengo el honor de conocer a usted, señora, pero sus preguntas me autorizan a responderle que en este momento pienso que todo esto parece una broma de carnaval. —Y yo, señor conde, tengo derecho a sorprenderme de que pueda usted suponer que una mujer como yo... —Señora —interrumpió Eugenio con impaciencia le repitió a usted que no tengo el honor de conocerla; no veo en usted sino una mujer disfrazada, que oculta su rostro bajo una máscara. —Señor conde, no haga usted que

me arrepienta del arriesgado paso que he dado por usted esta noche, exponiéndome a comprometerme. —Entonces, señora, sírvase usted explicarme. Estoy dispuesto, si llegara el caso, a dar a usted un millón de gracias —respondió Eugenio con voz ligeramente irónica. —En mi carta le hablo a usted de un peligro. —Que amenaza la felicidad de la señorita de Valcourt y la mía. Pues bien, señora, no creo en semejante peligro. —Ciertamente, no sabiendo nada, no puede usted creerlo. —¿Conoce usted a la señorita de Valcourt? —¿Acaso? interesaría por ella si no conociese a esa linda muñequita? —Entonces, debe usted saber que la señorita de Valcourt y yo nos amamos desde hace largo tiempo, y que nuestro recíproco amor ha sido aprobado por nuestras respectivas familias. —Sí, sí, ya lo sé. —Y que de aquí a dos meses, ya señorita Emelina de Valcourt será mi esposa. —Sí, sí. —Pues si sabe usted todo eso, señora, no comprendo cómo puede usted suponer que se vea amenazada nuestra felicidad. La enmascarada parecía estar inquieta; a menudo se estremecía y aguzaba el oído como si pretendiese escuchar un ruido lejano. —Señor conde —respondió, sin cesar de prestar atención a lo que pretendía oír fuera de aquel recinto, — crea usted que me cuesta mucho el verme obligada a alterar su tranquilidad; pero, dado el interés que me inspiran

usted y la señorita de Valcourt, me veo obligada a... Pues bien, ese peligro a que me refiero no es otro que una posible imposibilidad de que llegase a celebrarse su matrimonio. El joven se levantó rápidamente, pálido, tembloroso, y un relámpago brilló en sus ojos. —Señora —dijo con tono severo, — acaba usted de pronunciar unas palabras sumamente graves; ruego a usted que me dé una explicación de ellas. —Señor conde —respondió vivamente la enmascarada, bajando la voz, — lo que acabo de decirle es exacto, se lo juro. Si existen documentos en los cuales se halla una revelación que sería una absoluta oposición a su casamiento. —¿Dónde están esos documentos? —No los tengo aquí —respondió la dama visiblemente turbada, — pero puedo hacérmelos entregar para transmitirlos a usted. —¿Cuándo? —Mañana, si usted quiere. —Sea. Entretanto, señora, ruego a usted me haga conocer esa terrible revelación. La enmascarada se levantó bruscamente, como movida por un resorte, y cogiendo al conde por un brazo, dijo con sobresalto: —¡Silencio! —¿Qué le pasa a usted? —preguntó Eugenio. —Está ahí —respondió ella con voz oprimida, indicando con la mano el palco situado en el lado que ella ocupaba. —¿De quién habla usted? —¡Eh, eh, le he reconocido en la voz! —balbuceó la dama apretándose